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ATA DE REUNIÃO

ATA DA 277ª (DUCENTÉSIMA SEPTUAGÉSIMA SÉTIMA) REUNIÃO ORDINÁRIA DO
CONSELHO UNIVERSITÁRIO DA UNIVERSIDADE ESTADUAL DO NORTE FLUMINENSE

DARCY RIBEIRO – UENF
Aos onze dias do mês de novembro de dois mil e vinte e dois, às oito horas e quarenta e nove minutos,
ocorreu de forma híbrida, pela Plataforma Google Meet, a ducentésima septuagésima sétima reunião Ordinária
do Conselho Universitário da Universidade Estadual do Norte Fluminense Darcy Ribeiro – UENF, com a
presença dos seguintes membros: Prof. Raul Ernesto Lopez Palacio – Reitor, que presidiu a reunião; Profª
Rosana Rodrigues – Vice-Reitora, Profª Maura Da Cunha - Pró-Reitora de Pesquisa e Pós-Graduação, Prof.
Manuel Antonio Molina Palma – Pró-Reitor de Graduação, Prof. Olney Vieira da Motta - Pró-Reitor de
Extensão, Profª Clicia Grativol Gaspar De Matos – Pró-Reitora de Assuntos Comunitários, Prof. Manuel
Vazquez Vidal Junior – Diretor do CCTA, Prof. Vanildo Silveira – Diretor do CBB, Prof. Oscar Alfredo Paz
La Torre – Diretor do CCT, Prof. Rodrigo da Costa Caetano – Diretor do CCH, Sr. Pedro Cesar Costa
Soares – Diretor Geral Administrativo, Profª Karoll Andrea A.T. Cordido – Representante dos Chefes de
Laboratórios do CCTA, Prof. Antonio Teixeira Amaral Jr - Representante dos Chefes de Laboratórios do
CCTA, Profª Maria Angélica V.C. Pereira – Representante dos Chefes de Laboratórios do CCTA, Prof.
Silvaldo Felipe da Silveira – Representante dos Chefes de Laboratórios do CCTA, Prof. Eder Dutra Resende
– Representante dos Chefes de Laboratórios do CCTA, Prof. Milton Masahiko Kanashiro – Representante
dos Chefes de Laboratórios do CBB, Prof. Marcelo Trindade Nascimento – Representante dos Chefes de
Laboratórios do CBB, Prof. Renato Augusto DaMatta - Representante dos Chefes de Laboratórios do CBB,
Prof. Jorge Hernandez Fernandez - Representante dos Chefes de Laboratórios do CBB, Prof. André de
Oliveira Carvalho - Representante dos Chefes de Laboratórios do CBB, Profª Maria Raquel Garcia Vega -
Representante dos Chefes de Laboratórios do CCT, Prof. Eduardo Atém de Carvalho - Representante dos
Chefes de Laboratórios do CCT, Profª Roseane Marchezi Misságia - Representante dos Chefes de
Laboratórios do CCT, Profª Annabell Dell Real Tamariz - Representante dos Chefes de Laboratórios do
CCT, Prof. André Luiz Policani Freitas - Representante dos Chefes de Laboratórios do CCT, Prof. Marcos
Antonio Pedlowski - Representante dos Chefes de Laboratório do CCH, Profª Luciane Soares da Silva -
Representante dos Chefes de Laboratório do CCH, Prof. Leonardo Rogério Miguel - Representante dos
Chefes de Laboratório do CCH, Profª Rosalee Santos Crespo Istoe - Representante dos Chefes de
Laboratórios do CCH, Prof. Nilo Lima de Azevedo – Substituindo o Representante dos Chefes de
Laboratórios do CCH, Prof. Gilberto Soares Albuquerque – Representante dos Docentes Titulares do CCTA,
Prof. Carlos Eduardo de Rezende - Representante dos Docentes Titulares do CBB, Prof. Rubén Jesus
Sánchez Rodrigues - Representante dos Docentes Titulares do CCT, Profª Isabel Candia Nunes da Cunha -
Representante dos Docentes Associados do CCTA, Prof. Carlos Eduardo Veiga de Carvalho - Representante
dos Docentes Associados do CBB, Prof. Ausberto Silverio Castro Vera - Representante dos Docentes
Associados do CCT, Prof. Carlos Henrique Medeiros de Souza - Representante dos Docentes Associados
do CCH, Sra. Ana Paula Ribeiro Costa Erthal - Representante dos Técnicos e Administrativos do CCTA; Sr.
Cristiano Peixoto Maciel – Representante dos Técnicos Administrativos do CBB e Srs. Ana Paula Tavares
Braga - Representante dos Técnicos e Administrativos do CCT. Como convidado o Prof. Luiz Cesar Passoni
– Chefe de Gabinete. Ausentes: Sra. Letícia Crisóstomo de S. Barcellos – Representante dos Discentes da
Graduação, Sr. Jhonatan Alves Cosseti - Representante dos Discentes da Graduação, Jonathan de Souza Reis
– Representante dos Discentes da Pós-Graduação e Rachel F. Klem de M. Morgades - Representante dos
Discentes da Pós-Graduação. Tratou-se da seguinte pauta: I – Informes; 2 – Aprovação da Ata da 276ª
reunião (SEI-260009/005740/2022); 3 – Descrição de cargos: 3.1 – Análise de Sistema e Suporte; 3.2
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– Engenheiro de Controle e Automação; 3.3 – Engenheiro de Segurança no Trabalho; 3.4 –
Informática; 3.5 – Médico do Trabalho; 3.6 – Técnico em Saúde e Segurança no trabalho; 3.7 –
Procurador; 4 – Enquadramento: 4.1 - Diogo Meireles(SEI-260009/000825/2022); 4.2 Karine Braga
(SEI-260009/002137/2021); 4.3 – Leonardo Miguel (SEI-260009/004936/2022); 4.4 – Érica Melo
(SEI-260009/000786/2022); 4.5 – Rodrigo Reis (SEI-260009/005501/2022);    5 - Progressão
Diferenciada: 5.1 – Carlos Azevedo (SEI-260009/005578/2022); 5.2 – Heloisa Martins (SEI-
260009/003951/2022); 5.3 – Edson Terra (SEI-260009/002350/2022); 5.4 – Raquel Vega - (SEI-
260009/005293/2022); 5.5 – André de Oliveira - (SEI-260009/001609/2022); 5.6 – Olga Lima (SEI-
260009/004271/2022);     6 - Convalidação de Diploma de Mestrado (SEI-260009/002259/2022); 7 -
Homologação Resultado de Concurso LCL (SEI-260009/004334/2022);  8 - Resoluções: 8.1 –
Medalha Darcy Ribeiro; 8.2 – Remuneração membros de bancas (SEI-260009/006500/2022); 9 –
Procuradoria UENF (SEI-260009/005095/2021); 10 – Regimento Interno da Comissão de Ética (SEI-
260009/001907/2020); 11 – Gravação das reuniões do CONSUNI; 12 – Perfil de vaga: 12.1 – LCL
(SEI-260009/006102/2022); 12.2 LESCE (SEI-260009/004091/2022); 13 -  Assuntos Gerais . O Reitor
iniciou a reunião informando que aquela estava sendo a primeira reunião presencial após a Pandemia. O Prof.
Marcos perguntou como está sendo controlado o quórum. O Reitor informou que havia quórum simples para
iniciar a reunião e era possível informar os que estavam presentes, entendo ainda, que existem pontos de pauta
que necessitam de quórum qualificado. O Prof. Marcos questionou os pontos incluídos na pauta fora do tempo
regimental. O Reitor informou que a adição desses pontos será colocada em votação. O Prof. Marcos
perguntou o porquê da criação de cargos, se somente dois deles resultam de negociação com o Ministério do
Trabalho e questionou ainda a criação do cargo de Procurador, caso a Procuradoria não seja aprovada.  O
Reitor esclareceu que os itens de pauta foram adicionados após a reunião do COLAC realizada em 08/11 e o
Parecer da Comissão da Procuradoria também foi encaminhado à Reitoria após a convocação. O Prof. Carlos
de Rezende lembrou que os membros da Comissão da Procuradoria não foram formalmente convidados para
a reunião. A Profª Raquel solicitou a retirada do item Procuradoria da pauta para melhor compreensão. Para
Profª Maria Angélica o assunto Procuradoria deveria ser pauta única de uma reunião do CONSUNI. O Reitor
sugeriu a retirada de todos os itens adicionados à convocação fora do prazo regimental. A Profª Isabel foi
contrária à retirada do ponto da Progressão. O Reitor colocou duas propostas em votação: A primeira
mantém toda a pauta e a segunda retira os pontos que foram incluídos fora do prazo. O Reitor colocou as
propostas em discussão e não havendo manifestações, colocou em votação, sendo aprovada a primeira
proposta; manutenção de toda a pauta, com dezenove votos a favor, seis votos contrários e oito abstenções.
A Profª Isabel declarou seu voto contrário para preservar o Regimento e é favorável à convocação de uma
nova reunião. O Prof. Carlos de Rezende se declarou contrário ao encaminhamento da mesa. O Reitor
colocou a proposta de manutenção da discussão da Procuradoria em votação, considerando a sugestão da
Profª Raquel, sendo reprovada, com dezesseis votos contrários, onze votos a favor e quatro abstenções. O
Reitor declarou a retirada do item Procuradoria da pauta. O Prof. Vanildo propôs a realização de uma nova
reunião do CONSUNI na próxima sexta-feira, 18/11 para discutir a Criação da Procuradoria; o que foi aceito
por todos. O Prof. Carlos de Rezende solicitou que a Comissão da Procuradoria fosse formalmente
convidada. O Prof. Marcos solicitou também que os representantes da SECTI, da PGE, da Coordenação
Geral do SINTUPERJ e da ASDUERJ fossem convidados. O Sr. Cristiano sugeriu que o convite para a
reunião de 18/11 se estendesse ao Representante da Procuradoria da UERJ e aos advogados da UENF. O
Reitor declarou que os convites serão feitos, porém não podia garantir a presença. O Reitor passou para o
item 1 da pauta: Informes – O Reitor informou que: a) está acontecendo na semana de 07 a 11 de novembro
a Semana Acadêmica da UENF; b) aconteceu no período de 18/10 a 21/10 a XIV Mostra de Extensão
UENF/UFF/IFF e VI UFRRJ, com o tema “Darcy 100 anos: Sociedade darciniana disruptiva & a extensão
inclusiva”; c) nos dias 05/10 e 25/10 aconteceram eventos em comemoração ao Dia do Idoso; d) esteve em
viagem ao Rio de Janeiro no dia 09/11 e o Secretário da Casa Civil se comprometeu em publicar os novos
enquadramentos. Quanto aos Concursos para Docentes que estão sendo realizados, os candidatos aprovados
serão chamados no próximo ano e a Reitoria está trabalhando para que sejam revistos os pareceres dos
Auxílios, pois existem recursos para pagamento desses Auxílios. A Profª Clicia informou que i) a Resolução de
Heteroidentificação foi aprovada no COLAC e as matrículas para o próximo semestre serão validadas após
avaliações, inclusive da Comissão de Heteroidentificação; e o Edital do SISU foi lançado no final de outubro;
ii) o Auxílio Moradia foi implementado com 386 estudantes classificados; iii) o Edital ProAC 03/2022,
destinado ao suporte digital aos alunos de Graduação em vulnerabilidade econômica deverá ter em torno de
380 implementações, com encerramento naquele dia; iv) agradeceu as respostas ao formulário sobre a
Psicologia Organizacional do Trabalho, destacando que as respostas foram bastante expressivas e está sendo
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gerada uma cartilha sobre Assédio no Trabalho. A Profª Rosana comunicou que naquele momento estava
participando de um evento, representando a UENF, mas gostaria de informar que, como retomada da
Mobilidade Internacional da UENF com a Universidade de Coimbra, está sendo lançado um Edital para
Estágio de curta duração. O Reitor passou para o item 2 da pauta: Aprovação da Ata da 276ª reunião - O
Reitor colocou em discussão a Ata da 276ª reunião e não havendo manifestações, colocou em votação, sendo
aprovada com sete abstenções.  O Reitor passou para o item 3 da pauta: Descrição de cargos: 3.1 –
Análise de Sistema e Suporte; 3.2 – Engenheiro de Controle e Automação; 3.3 – Engenheiro de
Segurança no Trabalho; 3.4 – Informática; 3.5 – Médico do Trabalho; 3.6 – Técnico em Saúde e
Segurança no trabalho – O Reitor disse que o item 3.7 foi retirado da pauta e será discutido após a reunião
de 18/11. O Reitor esclareceu que os cargos referentes a esse item não são cargos novos; estão sendo
atualizados para atender melhor a Universidade. O Prof. Marcos perguntou sobre o cargo de Procurador. O
Reitor esclareceu que está mudando a terminologia do cargo para facilitar o trâmite dos processos e a Reitoria
defende a criação da Procuradoria em função da Autonomia Universitária, lembrando que esse cargo está fora
da pauta e será discutido posteriormente. A Profª Raquel disse entender a necessidade de concurso para
ocupar esse cargo. O Prof. Marcos disse que se fosse apenas uma questão de nomenclatura não precisaria de
Projeto de Lei e o salário para o cargo de Procurador vai acrescer de 250% e no seu entender a criação da
Procuradoria tirará a condição de decisão do CONSUNI. O Prof. Marcos perguntou qual é a dificuldade real
para o trâmite dos processos se todas as mudanças terão que ser aprovadas pelo Governo Estadual. O Prof.
Nilo, Presidente da Comissão da Procuradoria informou que a PGE é o Orgão Central do Sistema Jurídico e
existem as Assessorias nas Secretarias. O Prof. Nilo defendeu um CONSUNI próprio para essa discussão e
no seu entender, a Assessoria Jurídica pode emitir Parecer. A Sra. Ana Paula declarou favorável ao
CONSUNI exclusivo para discutir a criação da Procuradoria e considerou salutar, a convocação de todos
que possam contribuir para a discussão. O Reitor destacou que para a autonomia universitária é necessário
uma autonomia jurídica, porém reforçou que o cargo de Procurador não está em discussão e votação. O
Reitor informou que os pontos em discussão são: 3.1, 3.2, 3.3, 3.4, 3.5 e 3.6. A Profª Isabel pediu
esclarecimentos sobre o processo em que ficou definida a descrição dos cargos a serem criados. O Reitor
esclareceu que não são vagas novas; os perfis estão sendo definidos pelos setores que têm vagas a serem
preenchidas, como no caso da Engenharia de Automação, que foi uma solicitação da Prefeitura do campus,
para melhor atender suas necessidades. A Profª Carol lembrou que não tem um veterinário responsável pelos
animais da UENF e defendeu a criação desse cargo para cumprimento da exigência legal. O Reitor informou
que a Universidade tem três responsáveis técnicos veterinários, como por exemplo, o Chefe do Hospital
Veterinário. O Prof. Carlos de Rezende solicitou o desmembramento dos itens para essa votação e solicitou
ainda que a discussão sobre novos cargos circule nos laboratórios. O Prof. Vanildo solicitou que a Reitoria
devolva os perfis das vagas aos Centros, para que os laboratórios sejam consultados. O Prof. Marcos sugeriu
que quando for um simples ajuste de perfil, seja feita a relação com o cargo anterior e perguntou se todas as
vagas de laboratório estão no processo de concurso. A Profª Isabel reforçou o desmembramento dos subitens
do item 3, e que venham acompanhados de Processo SEI para que tenham mais encaminhamentos e
informações. A Profª Luciane perguntou em que ponto a UENF é prejudicada da não existência da
Procuradoria e em que ponto está o PCV. O Reitor colocou os subitens 3.1, 3.2 e 3.4 em votação, sendo
aprovado com duas abstenções. O Reitor colocou em votação os subitens 3.3, 3.5 e 3.6 em votação, sendo
aprovado por unanimidade. Para a Profª Raquel a discussão de cargos deve ser feita nos laboratórios,
concordando com o posicionamento do Prof. Carlos de Rezende. O Reitor informou que todas as vagas
retornarão aos Centros para que os laboratórios façam as alterações. O Reitor passou para o item 4 da pauta:
4 – Enquadramento: 4.1 - Diogo Meireles; 4.2 Karine Braga; 4.3 – Leonardo Miguel; 4.4 – Érica
Melo; 4.5 – Rodrigo Reis – O Prof. Vanildo fez um encaminhamento ao Chefe de Gabinete solicitando
alteração na Resolução 09/2008 – Portaria Regulamentadora Funcional, para que seja incluido o critério para
o enquadramento inicial. Solicitou ainda, que o processo do Prof. Leonardo Miguel fosse devolvido e
convertido em Progressão Diferenciada, devido ao tempo decorrido para a solicitação de enquadramento
inicial. A Profª Raquel fez uma correção na escrita do nome Caryne  Braga. O Reitor colocou as Progressões
dos servidores Diogo de Abreu Meireles, Caryne Aparecida de Carvalho Braga, Érica de Oliveira Mello e
Rodrigo Martins Reis em discussão, exceto o subitem 4.3 – Leonardo Miguel; e não havendo manifestações,
colocou em votação, sendo aprovadas com uma abstenção. O Reitor passou para o item 5 da pauta: 5 -
Progressão Diferenciada: 5.1 – Carlos Azevedo; 5.2 – Heloisa Martins; 5.3 – Edson Terra; 5.4 –
Raquel Vega; 5.5 – André Oliveira; 5.6 – Olga Lima – O Reitor colocou as Progressões Diferenciadas
em discussão. A Profª Raquel e o Prof. André de Oliveira se retiraram por fazerem parte do bloco de
progressões em discussão. O Prof. Marcos solicitou a retirada do subitem 5.2 – Heloisa Tavares Martins,
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cedida à FAPERJ, a pelo menos 10 anos, para que a Comissão Central de Técnicos Administrativos informe
como foi feita a avaliação. O Reitor colocou em votação a retirada do subitem 5.2 de pauta, sendo aprovada
com dois votos em contrário e três abstenções. O Reitor colocou em votação as Progressões Diferenciadas
dos servidores Carlos Diego Oliveira Azevedo, Edson Terra Azevedo Filho, Maria Raquel Garcia Veja,
André de Oliveira Carvalho e Olga Lima Tavares Machado, sendo aprovadas por unanimidade. O Reitor
passou para o item 6 da pauta: Convalidação de Diploma de Mestrado – O Reitor colocou em discussão a
solicitação de reconhecimento do diploma de Bárbara Narciso Jacyntho, que teve Parecer Favorável da
Comissão indicada pela Câmara de Pesquisa e Pós-Graduação ao Reconhecimento de Mestre, convalidado
pelo Programa de Pós-Graduação em Cognição e Linguagem, e não havendo manifestações, colocou em
votação, sendo aprovado com duas abstenções. O Reitor passou para o item 7 da pauta:  Homologação
Resultado de Concurso LCL – O Reitor colocou em discussão a homologação do Concurso Público para
Professor Associado em Filosofia do Laboratório de Cognição e Linguagem/CCH e não havendo
manifestações, colocou em votação, sendo aprovado por unanimidade. O Reitor passou para o item 8 da
pauta: 8 - Resoluções: 8.1 – Medalha Darcy Ribeiro; 8.2 – Remuneração membros de bancas (SEI-
260009/006500/2022) – O Reitor colocou o subitem 8.1 – Medalha Darcy Ribeiro em discussão. O
Prof. Carlos de Rezende considerou a proposta providencial e disse que era um detalhe que faltava. O Reitor
colocou Medalha Darcy Ribeiro em votação, sendo aprovada por unanimidade. O Reitor colocou o subitem
8.2 – Remuneração de membros de bancas em discussão. O Prof. Carlos de Rezende sugeriu estender por
mérito, a remuneração às secretárias que atuam nos processos de concurso. O Reitor informou que o
Regimento não permite remuneração pela participação dos técnicos. O Prof. Carlos Henrique sugeriu que
fosse dada aos técnicos uma compensação em horário. O Reitor concordou com a compensação de horário e
disse que essa é uma decisão dos Centros. O Prof. Sinvaldo sugeriu que fosse revisto o contrato com o Pálace
Hotel porque o serviço está deixando a desejar. O Prof. Vanildo perguntou se a remuneração poderia ser
paga independente de conta bancária. O Sr. César informou que está sendo encaminhado um processo para
que o pagamento seja feito através de Ordem de Pagamento, podendo ser retirado direto no Caixa do Banco,
em até trinta dias. Após amplo debate sobre o assunto por parte dos membros do Conselho, o Reitor colocou
em votação a proposta de remuneração aos membros externos de bancas através de pagamento por RPA, no
valor diário de trezentos e vinte reais, tendo sido aprovado por unanimidade. O Reitor passou para o item 10
da pauta: Regimento Interno da Comissão de Ética – O Reitor colocou em discussão a minuta do
Regimento Interno da Comissão de Ética, proposta pelo Prof. Roberto Franco para substituir a Resolução
CONSUNI 01/2006 e não havendo manifestações, colocou em votação, sendo aprovado por unanimidade. O
Reitor passou para o item 11 da pauta: Gravação das reuniões do CONSUNI – O Reitor informou que
esse item foi colocado em pauta por ter sido tratado numa Audiência de Conciliação entre a ADUENF,
Reitoria e Ministério do trabalho. O Reitor colocou a Gravação das reuniões do CONSUNI em discussão e
após amplo debate por parte dos Conselheiros, colocou em votação, sendo a proposta reprovada com vinte
votos contra, dez votos à favor e  quatro abstenções. A Profª Luciane declarou que se absteve por estar com
muitos senões sobre o assunto. O Reitor passou para o item 12 da pauta: – Perfil de vaga: 12.1 – LCL;
12.2 LESCE - O Reitor colocou em discussão o perfil da vaga de Professor Titular da área de Letras do
LCL/CCH e perfil das vagas de Professor Titular em História e de Professor Titular em Antropologia do
LESCE/CCH e não havendo manifestações, colocou em votação, sendo aprovados por unanimidade. Nada
mais havendo a tratar, o Reitor encerrou a reunião às doze horas e dois minutos, agradecendo a presença de
todos.

Prof. Raul Ernesto Lopez Palacio                                            Márcia Regina Peruzzi Caetano
                  Reitor                                                                                 Secretária Ad hoc

Documento assinado eletronicamente por Márcia Regina Peruzzi Caetano, Assessora, em
19/12/2022, às 14:25, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento nos art. 21º e 22º do
Decreto nº 46.730, de 9 de agosto de 2019.

Documento assinado eletronicamente por Raul Ernesto Lopez Palacio, Reitor, em 20/12/2022,
às 10:26, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento nos art. 21º e 22º do Decreto nº
46.730, de 9 de agosto de 2019.

A autenticidade deste documento pode ser conferida no site
http://sei.fazenda.rj.gov.br/sei/controlador_externo.php?
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acao=documento_conferir&id_orgao_acesso_externo=6, informando o código verificador
43613910 e o código CRC 9B93CFCF.
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